

# “叫板”王室，三沙特王子接连“失踪”

在旅居欧洲期间“对王室指指点点” 一些证据显示，他们被绑回沙特之后杳无音讯

沙特王室王子众多，但他们命运迥异，有的风光，有的凄凉。英国广播公司15日披露，过去两年间，三名旅居欧洲的沙特王子连续“失踪”。

一些证据显示，他们被绑回沙特，之后杳无音讯。这些“消失”的沙特王子有一个共同“爱好”：对王室指指点点。

## 谁甩了谁？ 特朗普“分手”CEO顾问团

美国总统唐纳德·特朗普16日宣布，解散两个高级别总统顾问团——美国制造业委员会和战略与政策论坛。

美国媒体随后援引消息人士的话报道，弗吉尼亚州夏洛茨维尔骚乱发生后，特朗普一直未能明确谴责白人至上主义者，令顾问团中各大企业首席执行官（CEO）备感尴尬。战略与政策论坛CEO16日紧急开会，要求“散伙”；美国制造业委员会多名CEO更是用脚投票，直接宣布“出走”。

专家分析认为，解散顾问团与弗州骚乱直接相关，即便不影响特朗普兑现经济承诺，也从中折射出面对撕裂的民意，特朗普未来的执政坎途。

### 特朗普的“坚持”

美国制造业委员会在特朗普上台之初组建，旨在促进全美就业；战略与政策论坛旨在研究政府政策对发展经济和促进就业、提升生产力影响，向总统建言献策。美联社报道，特朗普应对夏洛茨维尔骚乱的态度绝对是压垮这两个顾问团的“最后一根稻草”。

本月12日，多个白人至上主义团体在弗吉尼亚州夏洛茨维尔举行集会，并与抗议他们的人群发生冲突。骚乱中，罕见地出现大量纳粹和三K党标识，示威者喊着右翼和反犹口号。当天下午，20岁青年詹姆斯·菲尔茨驾车冲撞抗议极右集会的人群，造成一人死亡、多人受伤。

骚乱发生后，特朗普未能在第一时间明确谴责白人至上主义，招致舆论抨击；迫于外界压力，他14日再度表态，明确谴责种族主义、白人至上主义和新纳粹

分子，称“以种族主义名义引发暴力的人是罪犯和暴徒”；然而，他15日在纽约召开的记者会上第三次就此表态时，又改口称“双方都有责任”，骚乱中的“另类左翼”抗议者和白人至上主义者一样暴力。

### 还是要说“感谢”

特朗普的最新表态令舆论局面再度紧张，顾问团中CEO同样倍感煎熬。战略与政策论坛16日在论坛负责人、黑石集团首席执行官斯蒂芬·施瓦茨曼主持下举行电话会议。

美联社报道，4名熟悉情况的消息人士称，通用电气、沃尔玛、通用汽车、国际商用机器公司（IBM）、摩根大通等企业CEO与会，最终决定解散战略与政策论坛。

而后，战略与政策论坛把这一决定告知白宫，特朗普表示同意。特朗普在16日发出的推文中写道，他选择解散战略与政策论坛和美国制造业委员会，“而非施压”强留这些CEO。“感谢你们所有人！”特朗普写道。

摩根大通CEO杰米·戴蒙发表声明称，不论在商界还是政界，领袖的责任都是凝聚人心，而不是搞分裂。

此前，美国第三大制药公司默克公司CEO肯尼思·弗雷泽以特朗普未能明确谴责白人至上主义者为由，宣布退出美国制造业委员会。美国体育运动装备公司安德玛公司CEO凯文·普兰克、美国芯片制造商英特尔公司CEO布赖恩·克尔扎尼奇和美国制造业联盟、美国劳联-产联负责人相继宣布退出该委员会。

■据新华社

## A/ 两次“被绑”

苏丹·本·图尔基·本·阿卜杜勒-阿齐兹曾在欧洲接受采访时抨击沙特政府，谴责沙特人权纪录，抱怨王室及政府腐败，呼吁一系列改革。

英国广播公司报道，2003年6月12日一大早，图尔基来到舅舅、已故沙特国王法赫德位于瑞士日内瓦郊外的一座宫殿。法赫德的爱子阿卜杜勒-阿齐兹·本·法赫德邀请他到此共进早餐。

阿卜杜勒-阿齐兹告诉图尔基，只要他肯回国，之前他批评沙特高层招致的麻烦将一笔勾销。图尔基拒绝后，阿卜杜勒-阿齐兹以打电话为由离席，在场的沙特伊斯兰基金和宗教事务大臣谢赫萨利赫也借故离开。

随后，几名蒙面男子冲进来毆打图尔基并把他拷住，还往他的脖子扎针。不省人事的图尔基随后被送往日内瓦机场，一架等候在那里的飞机把他运回沙特。

报道说，回国后，图尔基不是蹲大牢就是被软禁，直到2010年，由于身体状况恶化，沙特王室允许他前往美国接受治疗。

沙特王室万万没想到，图尔基竟然向瑞士法院起诉，控告阿卜杜勒-阿齐兹和谢赫萨利赫在2003年对他实施绑架。图尔基由此成为首个在西方国家法院起诉“自家人”的沙特王室成员。不过，瑞士法院对此案毫无兴趣。

2016年1月，图尔基准备去埃及首都开罗拜访以批评沙特政府出名的父亲。尽管有前车之鉴，图尔基却同意乘坐沙特领事馆提供的私人飞机。当他睡醒睁眼时，发现飞机在沙特首都利雅得降落。荷枪实弹的士兵包围飞机，带走图尔基。英国广播部公司说，图尔基此后再无音讯。



阿卜杜勒-阿齐兹王子。

## B/ 离奇“失踪”

另一名“失踪”的王子是图尔基·班达尔。班达尔原是沙特政府要员，负责王室警卫工作。然而，一桩继承纠纷将他送入监狱。2012年出狱后，班达尔前往巴黎。在那里，他开始在视频分享网站上发布视频，呼吁沙特改革。

英国广播公司报道，沙特政府采用对付图尔基的相同招数，劝班达尔回国。内政部副大臣艾哈迈德·萨利姆在电话中苦口婆心：“每个人都在盼望你回来……”

班达尔反问：“盼望我回来？”“你的官员写信给我说，‘我们要把你像图尔基那样绑回来’。这怎么解释？”

“他们不敢动你。我是你的兄弟，”萨利姆说。

“不，就是你的人，信是内政部写的，”班达尔说。他把电话录音公布到网上。



班达尔王子。

报道说，此后，班达尔继续在网上发视频，直至2015年7月才停止。同年年底，他失踪了。

班达尔的朋友瓦埃勒·哈拉夫从王室一名高级官员口中得知，班达尔人在沙特。“他已经被绑走了，”哈拉夫告诉英国广播公司记者。

## C/ 谨防“中招”



纳斯尔王子。

沙特·本·赛义夫·纳斯尔也在“失踪”王子名单中。

2014年，纳斯尔开始在社交媒体上批评沙特王室。后来，他胆子更大了。2015年9月，一名匿名的沙特王子写信呼吁政变推翻国王萨勒曼，纳斯尔成为唯一公开表示对此支持的王室成员。这相当于叛国，或许决定了他的命运。

英国广播公司报道，此后不久，纳斯尔的“推特”不再更新内容。据另一名居住在欧洲的沙特王子哈利德·本·法尔汉透露，纳斯尔原本打算从米兰出发到罗马

谈生意，然而他乘坐的飞机最终降落在利雅得。

“似乎是沙特情报部门策划了整个行动，”哈利德说，“纳斯尔的下场和班达尔一样，是关进监狱，唯一的下场就是关进秘密监狱。”

目前仍在德国流亡的哈利德说：“我们四名王室成员在欧洲，批评王室以及王室在沙特的统治。三人已被绑架，只剩下我一个。”

哈利德说，沙特政府一直在劝说他回国。为防“中招”，“我非常小心，尽管这让我付出自由的代价”。

■据新华社

## 分析 对特朗普兑现竞选承诺造成太大影响

中国现代国际关系研究院美国所助理研究员李峥认为，顾问团中的美国商界领袖普遍对特朗普在弗州骚乱一事上的表态不满，认为继续与其共事会损害企业形象，甚至可能遭到美国部分消费者抵制，因此纷纷在此时选择“脱团”。李峥认为，解散两家机构并不会对特朗普兑现竞选承诺造成太大影响。

对于华尔街人士猜测具有高盛背景的国家经济委员会主任加里·科恩和财政部长史蒂文·姆努钦也想辞职、以摆脱与特朗普干系的传言，李峥认为，科恩有望接替珍妮特·耶伦担任美联储主席，至少会在白宫待到提名后；而眼下没有证据表明姆努钦对特朗普不满，或两人有冲突，“税改彻底失败前他辞职的可能性不大。”

## 因“钓鱼行动”被捕 俄前部长受审喊冤

俄罗斯前经济发展部长阿列克谢·瓦连京诺维奇·乌柳卡耶夫去年底因涉嫌受贿200万美元（约合1370万元人民币）被捕，16日出庭受审。乌柳卡耶夫受贿罪名一旦成立，将有可能获刑15年监禁。检方证实，是俄罗斯石油公司首席执

行官伊戈尔·谢钦去年参与了一场“钓鱼行动”，亲自向乌柳卡耶夫递交200万美元贿金，协助逮捕了这名贪官。只不过，乌柳卡耶夫当庭指认谢钦“做假证”、协助俄罗斯联邦安全局“设计陷害”他。

■据新华社